

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Procesul de restructurare și reorganizare a industriei de apărare este deosebit de complex și prezintă implicații majore în plan social. Pentru atenuarea impactului social, a fost adoptată Ordonanța de urgență nr. 170/2001, aprobată prin Legea nr. 403/2002. Printre alte măsuri, Ordonanța de urgență a Guvernului nr 170/2001 prevede protecția personalului din unitățile sectorului producției de apărare care își reduc temporar activitatea și care, în perioada respectivă, primește un venit de completare reprezentând 75% din ultimul salariu de bază lunar, inclusiv sporul de vechime, din care s-a dedus impozitul de venit, conform legii. Această prevedere este valabilă până la data de 31 decembrie 2002.

Pentru aplicarea unei politici financiare de susținere a programului de restructurare a industriei de apărare, inclusiv a protecției sociale a forței de muncă din cadrul agenților economici care, în prezent, prin natura și specificul obiectului principal de activitate, nu pot derula activități similare societăților comerciale de producție civilă, a fost adoptată Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 95/2002 privind industria de apărare. Acest act normativ prevede, din punct de vedere al protecției forței de muncă, ca în perioada în care activitatea este întreruptă temporar din lipsă de comenzi sau contracte, salariații să beneficieze de drepturile salariale prevăzute de legea aplicabilă personalului din unitățile bugetare.

În vederea reglementării unitare a finanțării activităților de restructurare a capacităților producției de apărare, în strânsă legătură cu îndeplinirea măsurilor ce se impun pentru adaptarea infrastructurii de producție la cerințele standardelor țărilor membre NATO, este necesară prorogarea, până la 1 ianuarie 2003, a termenului de intrare în vigoare a O.U.G. nr. 95/2002, care nu și-a produs efectele până în prezent.

Totodată, sunt necesare unele măsuri pentru stabilirea modalității de plată a salariaților utilizați la restructurarea capacităților de producție militară.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 132/2002 pentru punerea în aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 95/2002 privind industria de apărare.